

看祖峰再度“潜伏”

9.0分“神作”中 他直言角色最像本人

本报讯 2018年过半，“爆款”稀缺，好剧欠奉。而扎实的剧本、复杂的人物，使得40集年代谍战题材剧《面具》在诸多谍战剧中独树一帜，此前该剧地方频道播出后网友给出了9.0分。如今由祖峰、侯勇、梅婷领衔主演的该剧已经上星播出，能否“逆风翻盘”令人期待。

《面具》的故事发生在1949年的哈尔滨，市公安局法医李春秋(祖峰饰)拥有一个让人羡慕的家庭。妻子姚兰(梅婷饰)是医院的护士长，儿子聪明可爱。但李春秋的真实身份却是作为“冷子”潜伏了十年的军统特务。已习惯平淡生活的李春秋在年关前夕被上级突然唤醒，要求他执行“黑虎计划”。既不忍心对昔日同事下毒手，又不愿意伤害妻儿的他，只能一边试图逃脱军统控制，一边顶着公安干警丁战国(侯勇饰)的怀疑和试探，过着内外交困的“双重生活”。经过一系列惊心动魄的斗智斗勇，他最终弃暗投明。

《面具》制片人张海东说，李春秋离今天的观众并不遥远，“虽然发生在那个年代，但他面对事业、家庭、情感，面对压力时的困惑和纠结，会与自己时下的东西相吻合，不会有太多的游离感和距离感。”祖峰的表演，则将这位如临深渊的特务的起伏生活，变得真实可信。祖峰曾说自己选角最看重的就是人物精神层面的丰富性：“上大学时，老师告诫我们要抓住角色的精神追求，所以挑选角色时，只要有某些精神力量能打动我，我就想去呈现。”

祖峰被媒体称为“钻石配角”，擅长且适合演绎内心层次丰富的角色。谍战经典《潜伏》中的李涯一角，让他走入了更多观众的视野。前两年祖峰在《北平无战事》中扮演的共产党员崔中石一角也极为成功，身处风口浪尖，却如大海般将忠诚与信仰深埋于灵魂深处，表面永远波澜不惊。此次，祖峰在《面具》中扮演的李春秋在父亲、丈夫、战友、敌特几重身份中挣扎，经历着内心纠结与起伏。在日前举行的该剧发布会上，祖峰告诉媒体《面具》中的李春秋是他演过的跟本人最像的角色，“柔弱中带着刚强。”

《面具》中，侯勇饰演的丁战国是一名“坚强隐忍的公安干警”，办案得力，行事果决。但在这一层正直坚毅的面具背后，却隐藏着重大的秘密。侯勇则在表演时充分发挥自己的形象特长，将丁战国身上的铺垫与反转完美地融入剧本伏线千里设计中，将这个角色的多面性完整展现在了观众面前。“不看到最后一集，你绝对不可能猜到



■《面具》剧照

最后的真相。”对此侯勇表示：“在前期，如果说李春秋是老鼠，丁战国就是猫。但随着案情的推动，每个人物都会发生转变，这也正是这部戏的好玩之处。”对于这次的搭档，侯勇评价说：“祖峰是演员中的另类，他特别文气，很纯粹也很沉稳。经常沉浸自己的世界和思考里，走不出来，也不愿意走出来。”

梅婷饰演的姚兰连接起了剧中主要人物的情感线，

成为李春秋摘下“面具”，寻求内心平静之路上不可或缺的助推器。但姚兰也有“面具”，尽管与李春秋结婚十年，有看似美满的家庭和懂事可爱的儿子，但丈夫对她而言却一直像是个谜。她的中年危机，来自与丈夫情感上的隔膜与疏离，来自对丈夫身份的不解与陌生。

(宗雯)

文青最爱的“犀牛” 享誉世界的《猫》

石家庄大剧院 2018暑期演出季揭幕

本报讯 (记者 黄蓥)文艺青年最爱的话剧《恋爱的犀牛》、伦敦西区原版音乐剧《猫》……石家庄大剧院2018年暑期演出季精彩不断！这是记者从日前举行的发布会上获悉的。

石家庄大剧院2018年暑期演出季将持续两个月，为省会观众上演18个演出项目，涵盖音乐剧、话剧、舞剧、儿童剧、戏曲、室内音乐会等6大类共计25场演出。其中旨在让高雅艺术人人可享的“零钱音乐会”系列演出，由河北交响乐团带来合唱、无伴奏合唱、交响乐、弦乐、室内乐等，演前分享与演后谈是“零钱音乐会”一大看点，带领大众了解艺术家和曲目背后的故事，让古典乐听得懂、够得着；周末儿童剧场大胆引进黑光剧，让孩子体验全新的视觉观感；这个暑期由石家庄大剧院主办的石家庄大剧院童声合唱团正式成立，第一期的学员将有机会在8月与捷克童声合唱团同台演出。合唱团每周都有选拔，年龄在7—12岁适龄儿童可咨询报名。

至于大家最关心的具体演出安排，记者获悉：7月13日至14日，浙江嵊州市越剧团将分别上演新编历史越剧《蔡文姬》和新编越剧现代戏《袁雪芬》；7月15日的“零钱音乐会”系列演出将由河北交响乐团带来《宫崎骏·久石让影视动漫视听音乐会》；7月21日上演西班牙格拉纳达佛拉门戈舞剧《卡门》；7月28日至29日上演孟京

辉的代表作《恋爱的犀牛》。石家庄大剧院相关人士透露，该剧也是省会观众自己“要”来的第一个话剧：“通过上半年城市戏剧节的举办，很多观众高呼想看话剧《恋爱的犀牛》。剧院通过民意采集后，最终决定引进这出经典话剧。”

8月1日上演加拿大绘本木偶剧《晚安，月亮和逃家小兔》；8月10日至12日英国伦敦西区原版音乐剧《猫》将亮相。该剧从1981年首演开始即风靡全球，从伦敦西区到美国百老汇上演37年经久不衰。该剧曾在2003年、2008年两度来华均一票难求，本次巡演是该剧来华演出的最高规格，舞蹈、舞美、服装、道具全面升级；8月10日上演《德国钢琴姐妹(仲夏夜之梦)儿童插画音乐会》；8月16日上演《加拿大哈顿罗雯萨克斯钢琴二重奏》；8月17日的“零钱音乐会”将带来《夜曲》音乐会；8月18日上演经典亲子音乐剧《寻梦的猫》；8月22日捷克童声合唱团将登场。

当天，石家庄市演艺集团相关人士也透露了近期“一月一名剧”的演出安排。7月27日将上演《评剧名家名段演唱会》，刘秀荣、宋丽、赵振衡等11位戏剧梅花奖得主将表演各自的拿手好戏；8月北京京剧院将带来京剧版《大宅门》；9月28日全国梆子声腔展演开幕式演出将在石家庄大剧院举行；10月上海京剧院将带来红色经典



■音乐剧《猫》

《智取威虎山》；11月30日计划举办《豫剧全国名家名段演唱会》，至少有12位戏剧梅花奖获得者将登场；12月28日将举办京剧名家名段演唱会，石家庄戏迷熟悉的尚长荣、陈少云等都在邀请之列。7月起“纪念改革开放40周年优秀剧目展演季”也宣告启动，到今年底省会5家戏曲院团将带来50场演出。